
                          Základní škola Turnov, Zborovská 519, příspěvková organizace 

       Zborovská 519, 511 01 Turnov, IČO: 71294180 

       tel.: 481 350 060, 602 640 885 

       email: info@zvsturnov.cz, web: www.zvsturnov.cz 

__________________________________________________________________________________________ 

 

Výroční zpráva 

Základní školy Turnov, Zborovská 519, příspěvkové organizace 

za školní rok 2023/2024 
 

 

 

a) Základní údaje o škole 

Název školy: Základní škola Turnov, Zborovská 519, příspěvková organizace 

Sídlo: Zborovská 519, 511 01 Turnov 

Charakteristika školy: Základní škola pro žáky se speciálními vzdělávacími potřebami 

zřízená podle § 16 odst. 9 zák. č. 561/2004 Sb., školský zákon, v platném znění. Škola je plně 

organizovaná, má první i druhý stupeň. Kapacita školy je 100 žáků. Součástí školy je školní 

družina. 

Počet tříd: 9, z toho 3 třídy ZŠ speciální 

Počet oddělení školní družiny: 1 oddělení, kapacita 15 žáků 

Stravování: Zajištěno v jídelně OHS Turnov, jídelna není součástí školy. 

Materiální podmínky: Škola se nachází v podnájmu v prostorách OHS Turnov. K dispozici 

má 3. a 4. podlaží v levém křídle budovy, vstup do školy je vlastním vchodem z ulice 

Žižkova. 

Zřizovatel školy: město Turnov 

Vedení školy: Mgr. Vítězslav Šťastný, ředitel; Mgr. Radka Šimůnková, zástupkyně ředitele  

ID datové schránky školy: 4xs4qw9 

http://www.zvsturnov.cz/
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Webové stránky školy: www.zvsturnov.cz 

Školská rada: paní Eva Kordová (za zřizovatele), pan Lukáš Böhm (za zákonné zástupce 

žáků), paní Blanka Pluchová (za pedagogické pracovníky) 

 

b) Přehled oborů vzdělávání dle školského rejstříku 

79-01-B/01 Základní škola speciální  

79-01-C/01 Základní škola 

 

c) Rámcový popis personálního zabezpečení činnosti školy 

Ve školním roce 2023/2024 bylo personální zajištění školy následující:  

Funkce   Počet osob  Počet pracovních úvazků 

ředitel školy   1   1 

zástupkyně ředitele   1   1 

ostatní učitelé   10   9,5 

asistenti pedagoga  4   3,5 

vychovatelka   1   0,7 

uklízečka   1   0,75 

hospodářka, účetní  1   DPČ 

mzdové účetnictví  externí firma 

Pedagogický tým školy byl během školního roku 2023/2024 stabilizovaný a výuku se dařilo 

pokrýt hladce. Finanční ohodnocení pedagogických i nepedagogických pracovníků je na 

odpovídající úrovni a 5% snižování „PHmax“ se naší školy personálně nedotklo.  

Protože „školu dělají učitelé“, je naší prioritou, aby byl pedagogický tým kvalifikovaný, 

motivovaný a spokojený. Snažíme se vytvářet pedagogům příjemné pracovní podmínky a 

vycházet jim vstříc při realizaci jejich vizí a inovativních nápadů. 

Jelikož jsme relativně malá škola, komunikace mezi pedagogy probíhá intenzivně a 

neformálně, což je dobrou prevencí před vyhořením i pomocí při řešení náročnějších situací. 

Ty jsou zpravidla konzultovány týmově a nehrozí tak izolace pedagoga v problému, se kterým 

by si nevěděl rady.  

Pro vedení školy jsou důležité pravidelné úterní porady, kde probíhá obousměrná 

komunikace, řešení aktuálních otázek, zpětná vazba od pedagogů, plánování akcí a 

ujednocování vize pro fungování a další rozvoj školy. V rámci porad též řešíme konkrétní 

výchovné či vzdělávací potřeby a kazuistiky žáků, aby bylo naše pedagogické působení 

informované a koordinované.  
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d) Údaje o zápisu k povinné školní docházce a následném přijetí do školy 

Žáci jsou do naší školy přijímání dle § 16 odst. 9 zák. 561/2004 Sb., školský zákon, v platném 

znění, na základě (1) písemné žádosti zákonného zástupce dítěte/žáka a (2) doporučení 

školského poradenského zařízení. Přijetí musí být v souladu se zájmem dítěte nebo žáka.  

Na začátku školního roku 2023/2024 byl celkový počet žáků naší školy 90, z toho: 

Základní škola (§ 16/9):  72 žáků, z toho 6 žáků do 1. ročníku  

Základní škola speciální:   18 žáků 

Školní rok 2023/2024 přinesl ustálení zářijového počtu žáků okolo 90, což lze označit za 

„ideální maximum“. Noví žáci k nám přicházejí v průběhu celého školního roku a máme tak 

ještě možnost tyto žáky přijímat až do naplnění celkové kapacity 100.  

 

 

e) Stručné vyhodnocení naplňování cílů školního vzdělávacího programu 

Školní vzdělávací program je sestaven na základě minimální doporučené úrovně očekávaných 

výstupů, kterou stanoví Rámcový vzdělávací program MŠMT pro jednotlivé předměty. Školní 

vzdělávací program se dařilo naplňovat v plném rozsahu v obou oborech vzdělávání (základní 

škola, základní škola speciální). Výuka informatiky probíhala již podle aktualizovaného ŠVP. 

Výuka odpovídá zásadám a cílům vzdělávání, jak je definuje § 2 školského zákona. Naším 

cílem je nejen rozvoj znalostí a dovedností žáků, ale také budování jejich morálně volních a 

charakterových vlastností a kompetencí, které jim pomohou v úspěšné přípravě na budoucí 

povolání a při zvládání životních okolností.  

Důraz jsme kladli na rozvoj fyzické zdatnosti žáků v rámci hodin tělesné výchovy, 

sportovních her, ale i během přestávek, kdy mají žáci k dispozici stolní tenis. Pravidelně 

využíváme všechna dostupná sportoviště v okolí školy – městský atletický stadion, sportovní 

hala, venkovní hřiště, lesopark.  

V rámci pracovního vyučování se žáci seznamovali se základy práce s konstrukčním 

softwarem a své návrhy měli možnost vytisknout na 3d tiskárně.  

Zájmové kroužky 

V roce 2023/2024 probíhaly na naší škole dva zájmové kroužky: 1 x týdně kroužek kytary 

(cca 10 žáků) a 2 x týdně kroužek vaření (cca 20 žáků).  
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f) Údaje o výsledcích vzdělávání žáků 

Celkový počet žáků k 30. 6. 2024:    96 žáků 

Prospělo s vyznamenáním:     27 žáků  

Prospělo:       58 žáků 

Neprospělo:       1 žák 

Opakování ročníku ze zdravotních důvodů:   3 žáci ZŠ speciální 

Snížená známka z chování:     4 žáci 

Prodloužení školní docházky ZŠ speciální:   1 žák  

 

Absolventi ve školním roce 2023/2024 

Vzdělávací program Základní škola v tomto školním roce absolvovalo celkem 12 žáků, z 

toho 11 žáků dokončilo 9. roč. a 1 žák ukončil školní docházku v 8. roč. Vzdělávací program 

Základní škola speciální dokončilo 5 žáků. 

Absolventi programu „Základní škola“ nastoupili na následující učební obory: 

Obor Počet žáků Střední škola 

Kuchařská výroba 3 SOŠ Jablonecká Liberec, SŠ Lomnice n. P. 

Zednické práce 3 SOŠ Jablonecká, Liberec 

Cukrářská výroba 2 SŠ Lomnice n. P. 

Kadeřník 1 SŠ Gastronomie a služeb, Liberec 

Zahradnické práce 1 SOŠ Jablonecká, Liberec 

Malířské práce 1 SOŠ Jablonecká, Liberec 

Pečovatelské služby 1 SŠ Semily 

 

Absolventi programu „Základní škola speciální“ se dále vzdělávají: 

Obor Počet žáků Střední škola 

Praktická škola dvouletá 2 SOŠ Jablonecká Liberec, SŠ Mladá Boleslav 

nepokračují ve vzděl. 3  

 

g) Údaje o prevenci sociálně patologických jevů, rizikového chování a podpoře 

žáků se speciálními vzdělávacími potřebami 

Prevence sociálně patologických jevů a rizikového chování chován v naší škole je založena na 

následujících principech: 

• Dobrá osobní znalost žáků, jejich specifických potřeb a rodinného prostředí, 

• budování pozitivního klimatu školy s důrazem na školní kázeň a dobré vztahy mezi 

žáky, 

• dohled nad žáky během celého školního dne, přítomnost třídního učitele během 

přestávek, 

• včasné a rázné řešení sociálně patologických jevů a rizikového chování, 

• besedy s žáky, preventivní programy, průběžné výchovní působení, 

• práce školského poradenského pracoviště (výchovný poradce a metodik prevence), 
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• spolupráce se školskými poradenskými zařízeními, OSPOD a sociálním kurátorem pro 

mládež. 

 

Klíčovou roli v prevenci a rychlém řešení sociálně patologických jevů hráli především třídní 

učitelé, kteří jsou vedením školy i metodikem prevence vedeni k rozhodnému a aktivnímu 

přístupu v této oblasti. V oblasti primární prevence spolupracujeme s Městskou policí Turnov 

a organizacemi nabízejícími primární prevenci: Maják, o.p.s., Acet ČR, z.s., Advaita, z.ú. 

Zřizovatel město Turnov poskytlo škole dotaci ve výši 26 tis. Kč na programy primární 

prevence. V průběhu roku jsme identifikovali dvě hlavní oblasti rizika: (1) konzumace a 

donáška tabákových výrobků a (2) tzv. kryté záškoláctví, tedy nedůvodná absence žáků, která 

je však omlouvána jejich rodiči. Na obě oblasti se v následujícím období zaměříme.  

 

h) Údaje o dalším vzdělávání pedagogických pracovníků 

Další vzdělávání pedagogických pracovníků probíhalo dle plánu DVPP. Dva pedagogové si 

doplňují požadované vzdělání vysokoškolským studiem. Všichni pedagogičtí pracovníci si 

prohlubovali kvalifikaci účastí na online i prezenčních kurzech a seminářích zaměřených 

zejména na speciální pedagogiku, využívání ICT ve výuce, moderní výukové metody a 

prevence sociálně patologických jevů. Společně jsme absolvovali semináře bezpečnosti práce, 

první pomoci a podpory při vzdělávání dětí a žáků s SPU a NKS. Další vzdělávání je hrazeno 

převážně z projektu „Šablony OP JAK“.  

 

i)  Údaje o aktivitách a prezentaci školy na veřejnosti 

Dobré jméno školy a její prezentace navenek je pro školu našeho typu, která nemá spádovost, 

nezbytným předpokladem k zájmu a důvěře rodičů a tím i k naplněnosti školy. Naše 

komunikace s veřejností stojí na následujících principech:  

• Otevřený a partnerský vztah s rodiči a zákonnými zástupci žáků, 

• možnost nahlédnout do výuky pro rodiče a nové zájemce o školu, 

• aktuální a přehledné internetové stránky školy propojené s FB, 

• informační letáček pro rodiče a zájemce o školu, 

• informační nástěnky pro rodiče u vstupu do školy, 

• den otevřených dveří pro rodiče, pedagogy z okolních škol i širokou veřejnost, 

• výzdoba školy obrázky a výrobky žáků, 

• publikování aktuálních informací v místním tisku (TvA), 

• zapojení do sportovních, kulturních a obecně prospěšných akcí ve městě, 

• spolupráce s dalšími školami a organizacemi. 

 

Během školního roku 2023/2024 proběhla kromě řádného vyučování celá řada aktivit, z nichž 

uvedeme přehled těch nejdůležitějších:      

září:   Přátelské fotbalové utkání se ZŠ Přepeře, výuka plavání (1. stupeň), exkurze na 

statku (speciální třídy), Krakonošův trojboj Semily (speciální třídy), festival 

řemesel Liberec (8. a 9. ročník), dopravní hřiště (4. ročník), sportovní den (2. a 

3. ročník); 
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říjen:  Čistá Jizera – úklid kolem řeky (2. stupeň), bruslení (7. – 9. roč.), vědomostní 

soutěž Kopidlenské poupě, fotografování prvňáčků, návštěva divadla 

(1. stupeň), primární prevence Maják (4. třída), Nebuď jako pračlověk 

(muzeum Turnov, 3. třída), canisterapie (pravidelně 1x za měsíc, spec. třídy), 

turnaj v přehazované v Semilech; 

listopad:  burza středních škol v Semilech, exkurze do SOU Hořice (8. ročník), návštěva 

městské knihovny (7. ročník, pravidelně), přednáška Šílená Indie (2. stupeň), 

primární prevence – finanční gramotnost (2. stupeň), divadlo O zlaté rybce 

Turnov (speciální třídy), soutěž Malujeme pro radost (městská knihovna), 

cvičný požární poplach, Vánoční dílna v kamenářském domě (2. stupeň);  

prosinec:  exkurze do Prahy (2. stupeň), divadlo Dva sněhuláci (1. stupeň), mikulášská 

nadílka ve škole, preventivní program „Jsme kamarádi“ (4. roč.), přednáška 

„Tonda obal“, třídění odpadu (1. a 2. stupeň), vánoční dílna v Jablonci n. Nisou 

(spec. třídy), vánoční trhy – školní stánek a vystoupení žáků, třídní vánoční 

besídky; 

leden: Tři králové ve škole, exkurze do SOŠ Hubálov (8. a 9. ročník), beseda 

s profesionálním hokejistou Janem Šírem (2. stupeň), divadlo Turnov (3. a 5. 

ročník), masopustní dílničky (spec. třídy); 

únor:  návštěva SŠ Lomnice n. Pop. (8. a 9. roč.), masopust ve škole, návštěva SOŠ 

Jablonecká Liberec (9. roč.); Divadlo (2. S), masopustní průvod (spec. třídy) 

březen:  jarní dílničky v Kamenářském domě, den otevřených dveří, Turnovský 

drahokam (divadlo 3. roč.), Noc s Andersenem, preventivní program Maják (5. 

roč.), preventivní program Acet (7. ročník); 

duben:   Slavnostní zápis prvňáčků, preventivní program Acet (2. a 7. ročník), 

projektový den – fotografujeme jarní přírodu (2. stupeň), sportovní den (4. 

ročník), Divadlo Mauglí (spec. třídy, 5. ročník), Zdravá pětka - nadace Albert 

(školní projekt, zdravá výživa), pálení čarodějnic; 

květen:  preventivní programy Městské policie Turnov (8. a 9. roč.), preventivní 

program „Přežiješ bez mobilu?“ (5. ročník), fotografování žáků, archeologická 

dílna v Sedmihorkách (2. stupeň), běh číšníků (žáci a učitelé, OHS Turnov), 

putování po památkách (3. a 4. roč.), preventivní program „Ne pornu“ (7. a 

8. roč.), dopravní hřiště (3. a 4. roč.), muzikál „Malý král na Bezdězu“ ZŠ 

Tatobity (1. a 2. stupeň), návštěvu Úřadu práce v Semilech (8. roč.); 

červen: Hry našich prababiček - Dlaskův statek (spec. třídy), fotografování žáků, 

splouvání Jizery na kánoích a raftech (1. a 2. stupeň), zámek Mnichovo 

Hradiště (3. a 4. ročník), návštěva ZOO Liberec (spec. třídy a 1. stupeň), 

dvoudenní pobyt v kempu Sedmihorky (1. a 2. stupeň, třída 3. S), splouvání 

Vltavy (9. roč.), eko program Sedmihorky (spec. třídy), dům přírody „motýl“ 

(spec. třídy), slavnostní rozloučení s absolventy.  

j) Údaje o výsledcích inspekční činnosti provedené Českou školní inspekcí 

Školní rok 2023/2024 byl na kontrolní činnost velmi bohatý:  

10/2023 Kontrola Krajské hygienické stanice Liberec – bez závad. 
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10/2023  Kontrola Krajského úřadu Liberec zaměřená na čerpání finančních prostředků 

v roce 2022 – bez závad.  

11/2023 Finanční kontrola zřizovatele MěÚ Turnov – bez závad. 

11/2023 Periodická 3denní kontrola ČŠI zaměřená na hospodaření, vnitřní předpisy 

školy, kvalitu výuky, klima školy, prevenci soc. patologických jevů – velmi 

dobré hodnocení, doporučeno větší využití digitálních technologií ve výuce. 

Zpráva ČŠI je zveřejněna na internetových stránkách školy. 

Na jaře 2024 byl ukončen pracovně právní spor s bývalou zaměstnankyní o neplatnost 

výpovědi z roku 2022. Krajský soud v Hradci Králové žalobu zamítl a potvrdil správnost 

postupu školy.   

k) Základní údaje o hospodaření školy 

Roční provozní příspěvek od zřizovatele činil cca 1, 8 mil. Kč. Oproti předchozímu roku 

došlo ke zvýšení provozního příspěvku z důvodu nárůstu cen energií. Dotace ze státního 

rozpočtu na mzdové prostředky a učební pomůcky za rok 2023 činily cca 14, 8 mil. Kč. Dále 

škola přijala dotaci z Libereckého kraje „Systémová podpora žáků základní školy speciální“ 

ve výši 144 tis. Kč určenou na učební pomůcky a vybavení. V rámci projektu „Šablony OP 

JAK“ čerpáme celkem 470 tis. na inovace a zkvalitňování výuky. Z programu MŠMT 

„Prevence digitální propasti“ jsme obdrželi 73 tis. Kč, které jsme použili na nákup školních 

mobilních telefonů pro využití ve výuce. Od zřizovatele jsme dále získali 20 tis. na 

sportoviště, 26 tis. na prevenci soc. patologických jevů a 5 tis. na úhradu obědů pro soc. slabé 

žáky.  

Výraznou finanční pomocí pro nás byli i soukromí dárci: firma Atrea z Jablonce nad Nisou 

věnovala celkem 66 tisíc Kč na školní potřeby, speciální pomůcky a vybavení školní 

knihovny; firma Aramark darovala 10 tis. Kč na nákup surovin do kroužku vaření; nadace Via 

Kaufland věnovala 83 tis. Kč na vybudování komunitní zahrady na školním pozemku.  

 

Závěr 

Tato výroční zpráva byla zpracována v souladu s § 10 zákona č. 561/2004 Sb., školský zákon, 

v platném znění, a Vyhláškou ministerstva školství č. 15/2005 Sb., v platném znění, kterou se 

stanoví náležitosti dlouhodobých záměrů a výročních zpráv. Výroční zpráva byla schválena 

školskou radou dne 2. 10. 2024.  

 

V Turnově dne 2. 10. 2024 

 

…………………………………………… 

          Mgr. Vítězslav Šťastný, DiS. 

             ředitel 

 


